
2023年感恩节教案反思小班(通用5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面我帮大家找寻并整理了
一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

感恩节教案反思小班篇一

活动目标：

1、通过参观幼儿园装修施工现场，让幼儿了解工人叔叔辛苦
的.劳动为我们带来更美丽的环境，体会工人叔叔的辛苦。

2、通过给工人叔叔送水喝，表演节目，说一句感谢的话，培
养幼儿尊重劳动，懂得感恩的情感。

3、体验人们互相关心的美好情感。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

活动准备：

1、提前向幼儿说明活动意图，交代注意事项（安全、活动环
节）

2、准备两个集体小节目（歌曲、儿歌）

3、准备开水、纸杯

活动过程：

一、谈话：



师：孩子们，你们度过了一个开心的假期，又来到幼儿园，
发现幼儿园有什么变化啊？

幼：变漂亮了（请幼儿简单说一说有哪些变化）

师：是的，幼儿园重新装修了，为了让小朋友早一点上幼儿
园，施工队的工人叔叔每天不停地干，晚上都要干到很晚才
去吃饭、休息。有了这些工人叔叔辛苦的工作，幼儿园比以
前更漂亮，更干净，小朋友生活在这里会更开心。你们发现
了吗，现在我们幼儿园的院子里还有很多工人叔叔在铺地，
把以前总是让小朋友摔跤的、不平的地面换上新的漂亮的平
平的地面。

二、讨论：

1、师：今天，老师想带你们去看一看工人叔叔是怎么工作的，
那么你们见到工人叔叔我们应该说什么呢？我们能为他们做
点什么？（引导幼儿互相交流、讨论，发表自己的意见，启
发幼儿说出见到叔叔要说谢谢、请他们休息一下，请他们喝
点水；为他们表演节目）

三、交代注意事项：

1、注意安全，不要在施工场地玩闹，不要乱拿乱动施工工具
和材料。

2、排好队，有秩序，有礼貌

3、参观完以后表演节目，送水并说一句感谢的话

四、参观施工现场

将幼儿带到施工现场，安静地观察工人叔叔的劳动，教师引
导幼儿边参观边讨论：工人叔叔累不累（一直蹲着，很累），



脏不脏（身上手上都是泥土），地面变得怎样了（很平很漂
亮）

五、表演节目

1、在教师引导下，幼儿一齐对施工工人说：“叔叔，歇会儿
吧，我们给你们表演个节目”

2、歌表演：《小树叶》

儿歌《贝贝上中班》

唐诗《渔歌子》《山行》

六、送水

结束活动：

带幼儿回活动室，请幼儿说一说自己的心情。

活动反思：

本活动利用一个非常适合的时机和机会，自然真实地完成整
个活动过程，由于有幼儿对幼儿园环境变化的真切感受做铺
垫，所以很好地实现了活动目标，达到了良好的教学效果。
谈话和讨论环节，幼儿在老师引导下，能够积极发表自己的
想法，有部分幼儿能够想到要说谢谢，在讨论“我们能为他
们做点什么”时，很少有幼儿能说出老师预设的答案。在参
观、表演节目、送水活动环节中，幼儿表现得懂事而真诚，
可以看出，参观现场的活动，对孩子触动是比较大的，它能
够让孩子近距离地真实地感受和体会，比言语上的说教效果
好得多。活动结束环节，孩子们还沉浸在刚才的情绪中，七
嘴八舌地说着工人叔叔干活很辛苦：我看见叔叔都流汗了，
我看见叔叔的手都破了，明天我还要送水给叔叔喝，明天我



带好吃的给叔叔吃等等。

感恩节教案反思小班篇二

1、使学生感悟亲情，学会感恩。

2、丰富学生的生活和情感积累，激发学生的亲情意识，由已
及人，培养对亲人，对他人的感情。

3、使他们感受到被人关爱的温暖，快乐的同时，要拥有一颗
感恩的心。活动准备：《感恩的心》歌曲，自制心形卡片活
动过程：

一、师谈话导入

1、同学们，你们知道每年11月份的第四个星期是什么节日
吗?生答：感恩节

2、请学生介绍感恩节的来历。

3、“感恩节”这是一个充满感谢和爱的节日。今天，我们开
展的主题活动是：“学会感恩，与爱同行”。

4、找学生讲述在家里为父母做了些什么事。

二、讲故事，感恩父母

2、放背景音乐，师动情讲述：

有一个又聋又哑的小女孩，爸爸在她很小的时候就去世了。
她和妈妈相依为命。妈妈每天很早出去工作，很晚才回来。
每到日落时分，小女孩就开始站在家门口，充满期待地望着
门前的那条路，等妈妈回家。妈妈回来的时候是她一天中最
快乐的时刻，因为妈妈每天都要给她带一块年糕回家。在她



们贫穷的家里，一块小小的年糕都是无上的美味了啊。

小女孩明白了，妈妈死了，妈妈再也不会回来了，可是妈妈
为什么不肯闭眼睛呢?是怕她饿吗?于是，小女孩拿起了妈妈
为她带回来的粘着泥水的年糕，和着泪水把它吃下去了，可
是妈妈的眼睛还是没有闭上。

小女孩又想了很久，才明白妈妈不肯闭眼睛是妈妈担心呀，
担心她这个没父母的小女孩，以后怎么生活，妈妈不肯闭上
眼睛，是不舍得呀，不舍得把这么一个又聋又哑的孩子留在
复杂多变的人世间，妈妈不放心………小女孩明白了妈妈的
心，于是她轻轻地扶着妈妈躺下，仔细地帮妈妈擦拭着脸上
的雨水，然后站了起来，擦了擦泪水，用她的语言——手语
告诉妈妈，请妈妈放心她一定会好好的活着，让妈妈放心的
走，因为她有一颗妈妈赐予她的感恩的心，让她有同命运抗
争的勇气，感恩的心，会带她好好的长大，妈妈放心，她将
怀着这颗感恩的心，回报给社会，带给更多的人。”

3、播放歌曲《感恩的心》

4、请同学讲述与爸爸妈妈之间发生过的感人的事情。

6、你想对爸爸妈妈说什么呢?(展示学生课前做的卡片)

7、全班同学齐背古诗《游子吟》

三、感恩其他人，升华情感

1、在我们的成长道路上，要感激的人太多太多，你还想感谢
谁?找几个学生谈谈他们最想感谢的人。

2、请听诗朗诵：《拥有一颗感恩的心》

男：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着我。女：



感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。男：感谢朋友，
在我困惑，委屈的时候给我力量。

男：感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人合：感恩你所有
的所有

感恩节教案反思小班篇三

1、在生活中发现、理解周围的人对自己的关心、爱护。

2、能联系自己的日常生活经验参与交流与表达。

3、愿意用积极的情感和行动表达自己对他人的感激之情。

4、发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

5、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

1、视频：《卖烧烤的小女孩》。

2、社会各行各业人工作的图片。

3、歌曲《感恩的心》。

一、情感体验。

1、播放视频：《卖烧烤的小女孩》，引起情感共鸣。

师：“今天，李老师带来了一段录像，请你仔细的看一看，
录像里说了什么事情。

2、帮助幼儿理解故事，融入卖烧烤的小女孩的精神世界。

师：刚才的录像里说了什么事情呀？



师：除了卖烧烤小雨欣还做一些什么事？

师小结：小雨欣每天放学后都要帮妈妈卖烧烤，回家后还要
做很多的家务。

师：小雨欣为什么要帮妈妈做那么多事呢？

师：妈妈生病了找不到工作又不能干重活，为了照顾家人她
每天都要去卖烧烤。

师：那你觉得小雨欣是一个什么样的孩子？

师小结：是的，小雨欣是一个非常懂事的好孩子，她有一颗
感恩的心，她每天帮助妈妈做那么多事，就是她在用自己小
小的双手来感恩回报妈妈。

师：虽然每天都很辛苦，但是她还是以全校第一名的成绩来
感恩回报妈妈。她的故事感动了很多人，她还被评为了最美
孝心少年。

二、感恩父母、家人。了解家人对自己的养育之苦。

师：小雨欣的妈妈一个人那么辛苦的照顾着家人，那你觉得
你自己的妈妈辛苦吗？

师：那你的妈妈每天都忙些什么？

师：妈妈平时是怎样来关心我们小朋友的？

师：那我们应该怎样来谢谢妈妈呢？你想对妈妈说句什么话？
你想为妈妈做点什么事？

师小结：小朋友们说得真好，我们应该感恩我们的妈妈为我
们所做的一切。我们可以给妈妈送一句祝福，还可以学着自
己的事情自己做，帮妈妈减轻一点负担，做一个懂事的好孩



子不让妈妈操心。就是对妈妈最好的感恩。

师：在家里除了妈妈爱我们还有谁也爱着我们？他们是怎么
爱我们的呢？

师小结：我们的家人很爱我们，每天都为我们做那么多事，
我们应该如何感恩家人呢？

师小结：现在小朋友们都长大了，学会了自己的事情自己做
有的时候还会帮助家人做一些事，你们都是懂事的好孩子。

三、感受来自生活中的关爱，了解我们要感恩的人。

2、感恩教师，了解教师每天的辛苦工作，以及如何感恩教师。
（图片：老师教孩子们学本领）

师：咱们每天来园到离园，都做些什么啊，老师都教些我们
什么啊？

教师小结：其实呀，你们每天都表现好了，在一日活动中健
康的成长，就是对老师最好的感谢啊！

3、感恩伙伴，体验友情之乐（图片内容：两个小伙伴在一起，
其中一个把自己心爱的玩具给另一个玩）

师：“你和你的小伙伴在一起开心吗？有哪些开心的事？”

4、感恩社会主要让幼儿了解各行各业的人都是非常有用的，
我们应该感恩身边的人。

师：其实我们身边还有很多人也值得我们用一颗感恩的心去
尊重他们。

（1）出示农民锄地的图片，



师：我们平时的食物是农民伯伯辛辛苦苦种出来的，我们要
尊重农民伯伯，并要爱惜粮食。

（2）请幼儿观看建筑工人盖房子的过程，懂得感恩建筑师

（3）出示医生给病人看病的图片，让幼儿明白我们能拥有健
康的身体是离不开医生的，我们应该感恩医生。

5、进一步理解如何感恩，知道我们要从小讲文明、懂礼仪。

师：“在我们身边有太多要感谢的人，感谢父母把我养大；
感谢老师教给我本领；感谢小朋友带来的欢乐、帮助；感谢
农民伯伯种出的粮食……那你最想感谢的人是谁？你想感谢
他呢？”

师小结：刚才小朋友想出了许多感恩的方法，可以向帮助过
自己的人说一声谢谢、回报妈妈一个吻、让爸爸省心、听老
师的话、尊重别人的劳动。

四、制作感恩卡片。

师：我们应该常常拥有一颗感恩的心，感恩身边一切爱我们
的人。这样生活会变得更快乐！更幸福！那我们一起来制作
一张感恩卡片送给你最想感恩的人吧！

师：你在感恩卡上画了什么？你想把感恩卡片送给谁？

师：我们一起去把感恩卡片送给你最想感恩的人吧！

活动延伸：

请幼儿可以以唱歌的'形式形式来表达自己感恩的心。

首先作为一堂社会领域的纸趣研讨课，要充分激发和调动幼
儿情感方面的东西、活动第一个环节，故事的讲述要合理，



顺畅，图片的出示容易打乱孩子们的倾听，导致故事缺乏了
完整性，不利于幼儿对故事的理解，也就难于让幼儿产生情
感的共鸣、而要让幼儿去理解：蚂蚁为什么会帮助小姑娘、
在第二个环节中，让幼儿说说自己生活中被关心被照顾的感
觉，要运用多种方式，例图片的方式去引导幼儿去感受，可
能会更恰当些、借此唤醒孩子们的生活经验、在活动中，还
要让孩子们充分去联系生活实际，例你在幼儿园过的幸福吗？
为什么过的这样幸福快乐、在制作感恩卡时，要有目的的进
行设计，这是让幼儿通过制作感恩卡这样一个媒介，来表达
自己情绪情感的一种方式、同时可以引导幼儿说说画画、教
师的示范一定要有主题和明确的目标、制作表达很重要，但
情感的表达是关键、最后环节，让孩子将感恩卡不仅仅局限
于是送给在座的老师，而应该是你最想感恩的人，然后将活
动推向高潮。

感恩节教案反思小班篇四

爷爷奶奶的白发

二、题目

学会感恩，孝敬爷爷奶奶

三、活动目的

1.通过班会前的调查，了解老人对家庭、对社会所做的贡献，
知道重阳节是我国的老人节，知道孝敬老人是我们中华民族
的传统美德，了解全社会尊老、敬老的一些举措。

2.通过理解为什么要尊老、敬老，了解老人的需要，为老人
做一些力所能及的事情，以自己的实际行动做到尊老敬老。

四、活动准备



1.通过调研归纳出班内在孝敬老人方面存在的问题，确定活
动主题。

2.召开班委会和家委会一起筹划活动。

3.班会的演示文稿。

4.向家人了解自己的长辈退休前的工作情况，寻找与长辈的
合影，收集古代孝敬老人的故事。

五、活动过程

(一)了解老人对社会和家庭做出的贡献，激发热爱爷爷奶奶
的情感

2.了解爷爷奶奶为社会做出的贡献。集体交流(5～6人发言)。
祖辈年轻时努力工作，为社会做出贡献的故事。

3.感受祖辈对家庭的无私付出。

(2)请5—8人说感受。

(3)学生讲述祖辈关爱自己的.故事。(8人发言)

(二)知道孝敬老人是我国的传统美德，了解古人孝顺的故事

3名学生讲述古人孝敬老人的故事。

(三)了解祖辈的心愿，讨论怎样孝敬爷爷奶奶，做孝敬祖辈
的好孩子

1.播放录像：周末的时候两位老人孤独地守候在电话旁，儿
女因为工作繁忙不能回家看父母，孙辈因为上课或和同学聚
会不能看望爷爷奶奶，爷爷奶奶非常失望。



2.讨论：录像中的爷爷奶奶开始为什么那么高兴，后来却又
那么失望?你觉得他们最需要什么?(学生自由发言)

3.集体诵读儿歌《孝敬歌》、《感恩孝敬歌》。

(四)班主任讲话

六、活动延伸

1.利用晨会和班会时间，讲二十四孝顺故事，继续深化学生
孝敬老人的意识，并付诸实际行动。

2.结合学校知恩感恩的习惯培养，班里进行“爷爷奶奶眼中
的好孙子(女)”的评比活动，使孝敬老人成为学生的自觉自
愿的行为，养成尊老、敬老的美德。

感恩节教案反思小班篇五

一、活动建议

感恩意识的缺失是当今中小学生包括大学生普遍存在的现象。
90后乃至00后的孩子，他们学习和生活的条件过于优越，一
切都来得太容易，导致其认为一切都理所当然，不懂得珍惜。
这是现代孩子感恩意识淡薄的根源。本班是住宿班，孩子一
周回家一次。每到周五，我们看到家长自然而然接过孩子的
书包、行李包，或背或提，孩子则一身轻松，蹦蹦跳跳，想
不到去帮帮爸妈。自己忘带学习用品、校服，没有羞愧、自
责，反而埋怨爸妈没给装，没给带，自然父母送来也是理所
应当。每天午饭，经常有人提出这个菜要多点，那个菜要少
点甚至不想要，因为在家不爱吃的菜就不吃甚至不让妈妈
做......班会关键是让在关爱和呵护的氛围中长大的孩子，
懂得父母养育他们所付出的辛勤和牺牲，珍惜和感激父母的
含辛茹苦。



二、设计理念

人生的杠杆是精神，精神的支点是感恩，懂得感恩，人才能
焕发出无穷的精神力量。然而今天的学生普遍存在感恩意识
淡漠等道德缺失的倾向，“要求和索取”大于“感激和报
恩”。作为教师，我们需加强对孩子的感恩教育，在他们心
里播下感恩的种子。

三、教育目标：

1、通过生生间的互动，使学生懂得知恩。

2、通过生生、师生间的互动，使学生深刻地理解感恩的内涵。

3、引导学生以一颗感恩的心面对生活，从而培养他们从身边
做起，学会感恩的好品质。

四、前期准备

每位家长给自己孩子写一封信，讲述养育孩子过程中的不容
易。开展“四个一”活动(从最基本的做起)“每周回家向父
母问一声好，给父母倒一杯水，夹一筷菜，和父母逗一下
乐”。学习《感恩的心》歌曲及手语。

五、活动形式

讲故事、小品、舞蹈、歌曲。

六、活动过程

(一)、懂得知恩：

a：中华民族是最懂得感恩的民族，“忠孝两全”、“望云思
亲”、“上书救父”诠释了中华民族的优良传统。



b：“祭而丰不如养之厚，悔于晚何若谨于前”的古训，更是督
促后辈履行对父母的赡养和孝敬。

c：可不知从何时起，我们已经习惯了父母的关爱,习惯了接受
父母的帮助，并且认为这都是理所当然——只知受惠，不知
感恩。(放学录像)

d：你们知道吗?是父母给了我们美好的生命，是父母养育我们
长大成人。

a：从十月怀胎，到呱呱坠地，从婴幼儿到如今，他们日夜操
劳，费尽了心血。

b：同学们，父母的一片苦心，你们理解吗?

c:请听故事《大树与男孩》

d：听了这个故事，你有什么想法?

(

1、那棵树就象我们的父母，总是把他们身上最好的东西给我
们。初中《感恩父母与爱同行》主题班会初中《感恩父母与
爱同行》主题班会。并在心中祈祷：“祝福我们快乐，顺利，
平安。

2、故事中的小男孩不懂父母的呵护和爱，只知道要求和索取。
”

3、我们对父母“预取预求”，而他们却“无怨无悔”，为什
么他们能这样做——只因为爱。我想也只有“爱”的力量才
那么伟大!

4、我相信，当小男孩长大成人，为人父母时，他也会向苹果



树一样呵护他的孩子，而不求回报!天下父母大都如此，为了
子女的幸福，尽其所有，不辞辛苦。)

a：父母爱子女之心，无微不至。

b：父母爱子女之事，罄竹难书。

c：同学们，请调动回忆，抓取你同父母之间的感人事例，动
人瞬间，与大家分享你身边的爱的故事。(同学讨论)

d：同学们说出了父母对自己关心照顾的点点滴滴，说明我们
已懂得知恩。

(二)、理解感恩

1、初步理解“感恩”的涵义。

a：百善，孝为先。孝敬父母是为国人所推崇的传统美德。

b：追根溯源，孔子倡导的做人要具备孝敬父母的美德就是中
华民族最早的感恩教育。《游子吟》中的“谁言寸草心，报
得三春晖”的诗句，“滴水之恩，当涌泉相报”的成语，告
诉我们的也是感恩。c：语文课上，李老师曾经告诉过我们“羔
羊犹跪乳，鹚鸦尚反哺”。连动物都有感恩之心，更何况我
们有感情、有思想的人了。父母给与我们生命，是我们的生
命之源。从我们还没有出生的时候，父母就开始照顾我们、
看护我们、爱护我们、给与我们无微不至的关怀了。只要我
们健康、开心，父母就会比我们更开心。

d：正是由于爸爸妈妈默默地关心、呵护、陪伴着我们，我们
才能安然地面对人生的喜怒哀乐，远离寂寞与孤独。同学们，
为了让我们更好的理解感恩，学会感恩，我们所有人的父母
都在百忙之中抽出时间给我们写了一封情真意切的信，让我
们打开父母的信，去感受那血浓于水的骨肉亲情。



(采访)

a：人们都说母爱似水，的确，母爱是世上最伟大、最无私的爱
(母爱广告)

b：有妈的孩子像个宝，而在一个孩子成长过程中，父亲担任着
“养不教，父之过”的重任。

c：不要以为父亲粗心大意，不要以为父亲对我们漠不关心，
请看《回家的路》(父爱的广告)

a：为了我们，父母不知付出了多少辛劳与汗水。现在我想问
问同学们，你们知道家庭用英语怎么说吗?family(三口之家照
片)

连起来就是：fatherandmotheriloveyou

2、深刻理解“感恩”的内涵

a：与善心、爱心一样，孝心与感恩首先是融入人的血液，根
植于人的内心深处的一种至高无上的美好情感。初中《感恩
父母与爱同行》主题班会有更深刻的理解。

播放《感恩的心》的背景音乐，老师讲述这首歌背后的故事。

有一天，外面下着大雨，已经过了晚饭时间了，妈妈还没回
来。小女孩站在家门口望啊望，总也等不到妈妈的身影。天，
越来越黑;雨，越下越大......小女孩决定顺着妈妈每天回家
的路，自己去找妈妈。她走啊走，走了很远，终于在路边看
见了倒在地上的妈妈。她使劲地摇着妈妈的身体，妈妈却没
有回答。她以为妈妈太累，睡着了。就把妈妈的头枕在自己
的腿上，想让妈妈睡得舒服一点。但这时她发现，妈妈的眼
睛还没有闭上!小女孩突然明白了：妈妈可能已经死了!她感
到万分地恐惧，拉过妈妈的手，使劲地摇晃，竟然发现妈妈



的手里还紧紧地拽着一块年糕!小女孩拼命地哭着，却发不出
一点儿声音来......

雨一直在下，小女孩也不知哭了多久。她知道，妈妈再也不
会醒来，现在就只剩下她自己。妈妈的眼睛为什么不闭上呢?
是因为不放心她吗?她突然明白了自己该怎样做了。于是，她
擦干眼泪，决定用自己的语言来告诉妈妈她一定会好好地活
着，让妈妈放心地走......

小女孩就在雨中，一遍又一遍地用手语做着这首《感恩的
心》。泪水和雨水混在一起，从她小小的却写满坚强的脸上
滑落......(舞蹈)

出示歌词(启发学生深思):

“我来自偶然，象一颗尘土，有谁看出我的脆弱

我来自何方，我情归何处，谁在下一刻呼唤我

天地虽宽，这条路却难走，我看遍这人间坎坷辛苦......

我还有多少爱，我还有多少泪，要苍天知道，我不认输!

感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气做我自
己......

感恩的心，感谢命运，花开花落，我一样会珍惜......”

就这样，小女孩站在雨中，不停歇地做着，直到妈妈的眼睛
终于闭上......

d：听了这个故事，你有什么想说的吗?

(生1：懂事的小女孩,虽然说不出话，但是她明白了妈妈的心，



她要好好的活下去，让妈妈放心的离去。

2：小女孩儿用坚强告诉妈妈，在今后的生活中无论遇到多大
的风雨，都能勇敢地去面对生活，把感恩化作自己克服困难
的动力。a：我看到大家眼里含着的泪花，我知道大家已经被这
个故事深深地打动了，因为父母的爱，才让我们拥有了比天
还要大的幸福。

b：看看树木尚且感恩于大地，用落叶来肥沃土壤。禾苗且知
感恩于农人，将成熟的籽粒送上。

d、同学们，你们曾经怎样感谢过自己的父母呢?

(全班交流)

a、是的，我们应该在漫长的时间里全心全意的去爱父母。

b：让我们从点滴小事做起，让他们也成为一个被爱的人，让
他们感受到我们的爱。

c：让我们用行动去打动父母，,让我们也成为一棵小树，一棵
能够为父母挡风遮雨的小树。

(三)、学会感恩

d：同学们，现在我们懂得了，要孝敬我们的父母，要回报我
们的父母，但现在我们还是学生，是不是学习成绩优秀了或
只讲学习就是孝敬父母了呢?请看小品：

小林是一位成绩优秀的学生，父母对他的期望很高，他自己
对自己的要求也很高。最近学校开展孝敬父母的活动，要求
学生在家能帮助父母承担一些家务劳动。初中《感恩父母与
爱同行》主题班会本站提供中小学主题班会-主题班会设计-
主题班会教案-主题班会实录。但小林却说：“学习成绩优秀



就是孝敬父母，其他都是多余的。”

这样做是孝敬父母的行为吗?

(不懂得做人的基本道理，学习成绩再优秀也不行)

a：感恩是什么?留心身边感动的事、感动的人，感动自
己，“人能感动，就能幸福。”

b：感恩是什么?不漠视父母的付出，及时大胆地说出自己的感
动。

c：感恩是什么?从自己做起，让自己的手心“留有余香”，感
动父母，感动别人，自己却觉得这是理所应当。

请看视频(公益广告——孩子为妈妈洗脚)

d、有时“一个不见得轰轰烈烈的行为，一句发自内心
的”iloveyou“，”一张贺卡、一个电话、......“都是感恩，都
可以表达你的感恩之情。

a：感恩不光是一种心态，更应该成为一种习惯，一种行为，
我们要学会感恩，学会回报给与我们、为我们付出的父母，
那你打算怎么行动呢?请你拿出手中的感恩卡，写出你的打算。

(学生填写：我要——)

全班交流

b、主持人：感恩的心带给我们一份踏实的幸福。因为，一颗
感恩的心让我们找到了最真的幸福就在身边!一颗感恩的心让
我们抓住生命的寄托，领悟血脉相承的真谛!

(四)、深化感恩(班主任讲话)



同学们，我们的父母为了我们，操碎了心，也付出了很多。
他们累了，需要一把椅子坐坐;他们渴了，需要一杯清茶解
渴;他们的心疲倦了，需要一颗真诚的感恩之心去安慰。我们
再也不要觉得，父母为我们所做的一切都是理所应该的;我们
更不要对父母的艰辛付出和无限关爱，视而不见，无动于衷，
甚至怨气冲天。其实父母并不需要我们以后轰轰烈烈的去为
他们做什么大事，而是要求我们从现在做起，从点滴做起;动
一动手，沏一杯热茶让父母歇歇，动一动口，说一句真诚温
暖的话语给父母听听。孝敬父母就是这么简单。除了父母，
我们身边还有很多关心我们的人，我们的亲人、老师、同学
和朋友。希望在今后的生活中你也能懂得用”感恩的心"感受
生活，感受平凡中的美丽，感恩生活中的点点滴滴。让我们
共同唱响《感恩的心》来结束这节班会。(手语)


